

二手车长期霸占公共停车位

福安交警部门将多举措开展整治



10月31日,福安市民林先生向本报“民生热线”反映,该市区世纪大道216号附近,公共停车位经常被二手车经营企业霸占,对周边小区居民和商户出行和停车造成很大困扰。对此,记者进行了走访。

公共停车位被二手车长期霸占

记者在现场看到,该处人行道以及小区前的空位停满了车辆(右图),仅从外观上很难辨别是否为二手车。“聪明”的商家为逃避执法部门的整治,早已不在车辆上放置“小车低价转让”以及电话号码等广告,所以很难区分。但该车路段周边的确开满了二手车车行,只有与商家交谈后才知哪些是二手车。

“之前多次向‘12345’平台反映,也有交警过来查过,但是交警一走又都停回来了,问题没得到根本解决,导致我们居民回来都没停车位停车,只能停到马路上,第二天就被开罚单,非常窝火。”林先生说。

交警执法治标不治本

福安市交警大队相关负责人告诉记者



者:“交警大队有安排人员对违停车辆进行通知驶离或张贴违停告知单。但因执法流动性大,交警人员离开后,又有车辆再次停放于此,造成商户和交警躲猫猫。”

其实,福安交警部门针对该路段情况拿出了许多具体整治举措。记者了解到,近年来,福安市区汽车保有量不断增加,基础设施满足不了现有停车需求,龙春商务宾馆至世纪大道216号路段位于东湖

路、天马大道、世纪大道的交叉口,周边分布有韩阳煌都、瑞景名仕城、教师新村小区等大型小区及福安市行政服务中心,来往车流量较大,市民停车需求较大。

为满足群众停车需求,福安市交警大队针对老旧小区周边路段允许车辆夜间临时停放。白天时段,对违停车辆依法依规贴单警告或者违停处罚告知单。针对长期停放车辆对其造册登记,并及时通知机动车所有人驶离。但这些

都治标不治本。

联合多部门开展专项整治

交警采取的举措为什么很难收到好的成效?毕竟,要根治二手车霸占公共停车位的问题,一要辨别哪些是“二手车”,二要划定停车位。“概念明确才能执法明晰,二手车属于商务部门管理,但是商务部门没有对二手车进行明确的登记造册,这样我们很难区分哪些是用来经营的二手车,哪些是普通居民车辆。”福安市交警大队城区中队相关负责人表示。

另外,该区域并未规划停车位,有些是人行道,有些是小区广场,无法完全按照违停来处理,进一步增加了执法难度。

对此,福安交警部门已经对接社区,近期内将部分小区广场空地规划设置停车位,纳入城市智慧停车管理。福安交警大队相关负责人表示,目前可根据宁德市停车场建设管理条例,停放在停车位上的车辆不得停放超过24小时。同时,联合商务部门对二手车经营商家的车辆进行“二手车”登记,长期未移动属违法占道经营,交警部门将联合城市管理局对其占道经营的情况进行相应的处置。当然,居民停车如超过24小时长期不移动的,也将按照违停进行处理。

从长期来看,福安市应该规划专业二手车交易市场,避免二手车经营企业与企业“混住”,相互挤占资源,造成摩擦不断。 □本报记者 张文奎 文图

宁德师院大学生 捐献造血干细胞

本报讯(记者 郭晓红 通讯员 王傲然 邓文艺)11月1日上午,完成造血干细胞捐献的宁德师范学院大四学生高传奇从福州返回宁德。10月31日12时30分,在经过近4个小时的采集后,高传奇在福建医科大学附属协和医院成功捐献造血干细胞,为素不相识的血液病患者送去生的希望。他也成为我市第18例、宁德师范学院第2例非亲缘血型造血干细胞捐献者。

高传奇是宁德师范学院语言与文学院大四学生。2021年,一次偶然的无偿献血活动,当时还在读大一的高传奇将自己的血样留在中华骨髓库。今年5月底,高传奇接到来自宁德市红十字会的电话,得知自己和一名血液病患者初步配型成功后,他毫不犹豫地表示愿意捐献。

“在能力所及的范围内帮助别人,是一件很有意义的事情。”起初父母还担忧捐献是否会对身体造成损伤,但在高传奇和市红十字会成员的科普下,他们很快就打消了顾虑,一家人用大爱挽救了远在他乡的另一个家庭。10月26日上午,高传奇在自愿捐献造血干细胞同意书上郑重签下名字,为挽救他人生命作出庄严承诺。随后,他便开始连续5天注射造血干细胞动员剂,并于10月31日顺利完成捐献工作。

“他匹配成功后,第一时间跟我说了这件事情,我们对于他这种无私奉献的精神都很敬佩。”辅导员王玉涛说,高传奇平常就是一个热心肠的学生,常常主动帮助同学,这次捐献骨髓,他表现得坚定勇敢,展现了当代大学生积极健康向上的面貌。当天下午,市红十字会在宁德师范学院召开座谈会,会上,高传奇分享了此次捐献的过程与感受,用善举感染更多的学生。

践行社会主义核心价值观·友善

霞浦东冲村:

村民缴医保 村集体补贴

本报讯(记者 余根坤 通讯员 张丽玲)为提高村民对医保政策的知晓率和认知度,确保2024年城乡居民基本医疗保险政策最大程度惠及辖区村民,日前,霞浦县北壁乡的乡村两级党员干部及文明实践所、站志愿者对该乡东冲村村民进行走访入户,通过面对面答疑解惑,手把手教学线上缴费,切实引导村民踊跃参保、主动参保、连续参保。

据了解,为减轻老年群体医保缴费负担,东冲村党支部探索出村集体经济“反哺”老年群体医疗保障的新模式。该村结合今年产业收益,实行集体“买单”做法,为60周岁以上(含60周岁)老年人缴纳医保补贴200元。过程中,村民先行缴纳,再由村委统一按批补贴拨付,确保60周岁以上(含60周岁)老年人全部参保、应享尽享。

“村集体发展的目的就是为村民谋福利,把大家所需挂在心上,说在嘴上,落在行动上,实实在在地为村民们办实事、办好事。”东冲村党支部书记赖昌进说道。下一步,北壁乡将持续用好“微实事”杠杆撬动“大民生”巨石,抓好各项民生工作,努力让人民群众的获得感更加充实、幸福感更可持续、安全感更有保障。

我市开展“社保服务 进万家”宣传活动

本报讯(记者 张文奎)10月21日至27日,我市以“全民参保 共享美好”为主题,在全市组织开展2023年“社保服务进万家”活动。

民生无小事,社保连万家。为推动完善覆盖全民的社会保障体系,贯彻实施《社会保险经办条例》,提升社保公共服务水平,全市社保经办机构积极响应,同步组织开展一系列丰富多样的活动,走进企业、社区、车间、银行等多个实地,面向单位、灵活就业、新业态就业、城乡居民等各类人群,宣讲政策、解答咨询、邀请体验,展示成果。

此次活动,全市共深入场所55个,开展宣传55场,发放宣传材料5668份,参与群众5465人。活动的开展不仅让社保宣传“活起来”“亮起来”“热起来”,也让社保服务真正走进千家万户,为群众带去便捷、优质的服务体验和直接、实在的获得感。

我市开通疫苗接种 线上预约服务

本报讯(记者 叶陈芬)11月2日,记者从市卫健委获悉,为更好地为市民提供预防接种服务,提升市民预防接种便捷度,即日起,“宁德幸福通”“健康宁德”微信公众号上线疫苗接种预约功能,市民通过手机操作就可以在线预约免疫规划、HPV、流感等疫苗。

以“宁德幸福通”微信公众号为例,市民关注后,点击公众号下方的“疫苗预约”,进入儿童预约或成人预约,填写基本信息完成建档后,即可开始预约。线上预约成功的市民,需按照约定时间,前往接种。接种前,记得向登记人员出示“预登记码”截图。

柘荣:“草根和事佬”为民解忧愁

了解情况后,“草根和事佬”工作室第一时间向城郊乡人民调解委员会办公室汇报,并由城郊乡人民调解委员会协调政法委员孔永寿向当时的工作人员了解情况,同时调阅相关资料。调查结果显示,黄某安置地的面积确实比应安置面积稍大,但图纸显示工作人员测量过程中未将黄某家厕所等附属建筑和房前屋后空地纳入安置或补偿,存在不合理现象。

最终,经城郊乡人民调解委员会和“草根和事佬”工作室进行协调,柘荣县

交通局同意按照环城路二期征地补偿标准对黄某反映的耕地进行补偿,安置地差价及未进行安置或补偿的附属建筑和空地等待进一步测算后多退少补。至此,困扰黄某10余年的心结终于解开。

为有效缓解社会矛盾,维护乡村稳定和谐,近年来,城郊乡深入探索新时代矛盾纠纷化解新模式,巧用“能人”智慧,善用“强人”威信,妙用“亲人”亲情,借力民间队伍力量,建立“草根和事佬”工作室。

“草根和事佬”工作室成员多为乡村威望较高、处事公道、善于调解的热心人,他们在调解矛盾纠纷时,能够立足群众实际,代表群众发声,善于结合情、理、法,运用“土话”“软话”“硬话”等群众语言,灵活高效化解民间纠纷。

目前,城郊乡“草根和事佬”工作室共有“和事佬”63名,2023年先后调处矛盾纠纷84起,调解成功率达100%,有效筑牢了维护社会稳定的“第一道防线”。 □本报记者 刘源 通讯员 张志庆

近日,在中国少数民族特色村寨福安市康厝畲族乡金斗洋村,来自福安市市直单位的43名年轻干部学员跟着教练学习畲家拳法。学员们花一周时间沉浸式体验畲族文化,与村民们同吃同住,学武术、练畲歌、打糍粑,多种形式感受畲族文化的独特魅力。

金斗洋畲族武术是省级非物质文化遗产代表性项目。近年来,金斗洋村注重培育畲族武术人才队伍,加大对畲族武术的传承、保护和利用,推动文化产业赋能乡村振兴。

仙人打锣、猛虎推山、牵牛过栏……学员们一招一式学得有模有样。此次活动,进一步加深了民族文化自信,将非遗传承的种子“种”在年轻人心中,有利于学员在日后的工作中为畲族文化的传承和发展贡献青春力量。

雷津慧 李郁 摄



“非常感谢‘草根和事佬’工作室,帮我解决了困扰多年的问题。”近日,柘荣县城郊乡“草根和事佬”工作室里传来了这样的声音。

原来就在前不久,城郊乡前山村村民黄某找到城郊乡“草根和事佬”工作室,表示村委和环城路征地组工作人员拖欠征地补偿款多年,希望“草根和事佬”工作室能够帮忙协调解决。

据黄某介绍,2009年环城路建设占用了他家约1亩耕地,但工作人员从未向其支付过任何征地补偿款。他本人多次讨要未果,遂向“草根和事佬”工作室寻求帮助。



10月28日,2023年福建省全民健身运动会(宁德赛区)高智尔球赛暨宁台高智尔球赛邀请赛在宁德体育中心田径场火热开赛,吸引了省内各地和台企的16支代表队参赛。 本报记者 陈容 摄



10月28日,2023年霞浦海洋文化摄影周暨第二十三届“徐章铨杯”足球邀请赛在霞浦县人民体育场开赛。本届比赛邀请来自浙江、江西、上海、广西等省市的8支球队近200名运动员进行为期五天的比赛。 朱世刚 摄